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Ergebnisse Leserbefragung

im Auftrag des Alfons W. Gentner Verlag GmbH & Co. KG, Stuttgart

durchgeführt vom 16.04. - 16.07.2018
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Studien-Steckbrief

■ Studientyp : Leserbefragung im Rahmen Anzeigen-Copytest

■ Grundgesamtheit : Stichprobenziehung aus dem Pool der Abonnenten und regelmäßigen Beziehern der Zeitschrift
KK DIE KÄLTE + Klimatechnik 

■ Stichprobe : 200 Interviews mit Entscheidern; Anzeigenbewertung von 18 Anzeigen; Aufteilung der 18 Testanzeigen
auf zwei parallele Stichproben mit jeweils 9 Anzeigen.

■ Zielgruppe : Leser der Zeitschrift

■ Erhebungsmethode : telefonische Interviews mit vorheriger Rekrutierung der Testpersonen

■ Befragungsdauer : 20-minütiges Telefon-Interview

■ Befragungszeitraum: Befragung vom 16.04. – 16.07.2018
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Die Zielgruppe (1) – Sonstige Lektüre der KK-Leserschaft

Frage: Welche Fachmedien lesen Sie regelmäßig?
Mit Lesen meinen wir, dass Sie regelmäßig mindestens
die halbe Ausgabe durchblättern.
- mit Vorgaben; Mehrfachnennungen möglich -

23%

33%

28%

11%

15%

21%

14%

35%

Gebäude Energieberater

SBZ

TGA Fachplaner

CCI

KI Luft- und Kältetechnik

KKA Kälte Klima Aktuell

keine dieser Zeitschriften 
regelmäßig gelesen

[Basis = alle Befragten]

lese regelmäßig mindestens die
halbe Ausgabe

Frage: Und wie wichtig sind diese Zeitschriften für Sie? Sie 
können abstufen zwischen “sehr wichtig“, “wichtig“ und 
“nicht wichtig“. 
- mit Vorgaben -

Sonstige (spontan genannt)

Wichtigkeit

[Basis = falls Zeitschrift regelmäßig gelesen]

Gebäude Energieberater 
(n=21)

KI Luft- und Kältetechnik 
(n=46)

KKA Kälte Klima Aktuell
(n=65)

CCI (n=55)

SBZ (n=29)

TGA Fachplaner)
(n=42)

19%

7%

14%

18%

23%

17%

67%

69%

62%

64%

72%

70%

14%

24%

24%

18%

5%

13%

sehr wichtig wichtig nicht wichtig wn

Friscaldo (4x); Elektro Meister (2x); HLH (2x); MM (2x); photovoltaik (2x); tab (2x);
VDI Nachrichten (2x) sowie Einzelnennungen
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Lesedauer = Chance für Anzeigenbeachtung

Frage: Wie lange lesen Sie etwa in jedem Heft der Zeitschrift KK?
- mit Vorgaben; nur 1 Nennung möglich -

0%

32%

41%

8%

12%

2%

4%

1%

0%

31 bis 45 Minuten

46 Minuten bis 1 Stunde

1 bis 1,5 Stunden

16 bis 30 Minuten

lese die KK nicht

bis 15 Minuten

1,5 bis 2 Stunden

länger als 2 Stunden

[Basis = alle Befragten]

weiß nicht genau

Im Ø wird die KK
30 Minuten

lang gelesen
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Leserkreis der Zeitschrift KK = Chance auf Mehrfach-Kontakte

Frage: Wie viele Personen lesen Ihr Exemplar der KK noch? Bitte nennen Sie uns die Zahl der Mitleser.
- mit Vorgaben; nur 1 Nennung möglich; dargestellt werden Prozentwerte für alle Mitleser + 1 Hauptleser -

30%

13%

17%

13%

8%

17%

2%

3 Mitleser

4 Mitleser

mehr als 4 Mitleser

2 Mitleser

keine Mitleser / lese alleine

1 Mitleser

keine Angabe

[Basis = alle Befragten]

Die KK hat im
Ø 3,7 Leser*), 
2,7 Mitleser

sowie 1 Hauptleser

*) ohne Ausreißerwerte 30 Mitleser und mehr
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Redaktionelle Bewertung der Zeitschrift KK (1)

verständlich geschrieben

gut recherchierte Themen u. Beiträge

fachlich kompetente Beiträge

klare Gliederung über das ganze Heft

berichtet objektiv und sachlich

Frage: Bitte sagen Sie mir, welcher der folgenden Aussagen zur ‚KK DIE KÄLTE + Klimatechnik‘ Sie zustimmen?
(6er-Skala; mit Vorgaben)

13%

11%

19%

18%

15%

19%

25%

25%

57%

61%

54%

55%

64%

60%

56%

58%

25%

21%

21%

20%

16%

18%

15%

11%

1%

2%

3%

4%

3%

1%

1%

2%

1=stimme voll und ganz zu 2
3 4
5 6=stimme überhaupt nicht zu
weiß nicht

2,2

2,2

2,1

2,1

2,1

2,0

2,0

1,9

1 2 3 4 5 6

MittelwerteVerteilung der Werte

kann man weiterempfehlen

ist besonders aktuell

[Basis = alle Befragten]

ansprechende Heftgestaltung
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Redaktionelle Bewertung der Zeitschrift KK (2)

liefert Ideen und gibt Impulse

abwechslungsreich und unterhaltsam

bringt Hintergrundinformationen

problemorientiert und kritisch

Frage: Bitte sagen Sie mir, welcher der folgenden Aussagen zur ‚ KK DIE KÄLTE + Klimatechnik‘ Sie zustimmen?
(6er-Skala; mit Vorgaben)

5%

7%

9%

9%

9%

14%

14%

14%

47%

48%

51%

51%

54%

56%

45%

34%

30%

30%

30%

25%

24%

15%

5%

8%

7%

4%

4%

2%

6%

2%

2%

4% 11%

1=stimme voll und ganz zu 2
3 4
5 6=stimme überhaupt nicht zu
weiß nicht

3,2

2,5

2,5

2,4

2,4

2,3

2,2

1 2 3 4 5 6

MittelwerteVerteilung der Werte

durch keine andere  FZ ersetzbar

informiert umfassend und vollständig

[Basis = alle Befragten]

interessante Produktinformationen
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Die Zielgruppe – Produkt-Entscheidungsbereiche (1)

Frage: Sind Sie in Ihrem Betrieb Entscheider, wenn es um die Auswahl oder Kundenberatung folgender Produkte und Dienst-
leistungen geht? - mit Vorgaben; Mehrfachnennungen möglich -

[Basis = alle Befragten]

68%

65%

61%

66%

72%

64%

66%

76%

63%

63%

65%

62%

72%

Auswahl des Großhändlers

Expansionsorgane oder Expansionsventile

Klima- und Lüftungsgeräte, Raumklimageräte

Kältemaschinen

Kältemittel

Kaltwassererzeuger

Komponenten für Kältemaschinen und Kälteanlagen

Kondensatpumpen

Kühl-, Tiefkühlhäuser, Kühlzellen, Kühlgeräte u. -Möbel

Luftbe- und entfeuchter

Kühlaggregate

Mess- und Regeltechnik für Kälte- und Klimatechnik

Kältedämmung



Im Auftrag von: 9

9

Die Zielgruppe – Produkt-Entscheidungsbereiche (2)

Frage: Sind Sie in Ihrem Betrieb Entscheider, wenn es um die Auswahl oder Kundenberatung folgender Produkte und Dienst-
leistungen geht? - mit Vorgaben; Mehrfachnennungen möglich -

[Basis = alle Befragten]

53%

45%

68%

63%

67%

71%

68%

58%

69%

66%

68%

64%

69%

Mietkälte bzw. mietbare Kälteerzeuger

Supermarktkälte

Verdichter

Ventilatoren

Verbundanlagen

Verdampfer

Verflüssiger / Verflüssigungssätze

VRF-Systeme / Split- / Multisplitgeräte

Wärmepumpen

Wärmerückgewinnung

Wärmeaustauscher

Wärmeübertrager

Wärmeträgerflüssigkeiten
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Die Zielgruppe – Branche

Frage: Bitte sagen Sie mir, zu welcher der folgenden Branchen Ihr Betrieb gehört?
- mit Vorgaben; nur 1 Nennung möglich -

48%

6%

14%

16%

3%

6%

3%

2%

2%

Ausführ. Fachbetrieb für Kälte, Kühlung, Tiefkühlung, 
Klimatisierung, Lüftung

Groß- und Fachhandel, Vertrieb, Import

Anlagenbau

Planung, Projektierung, Beratung

Hersteller von Anlagen, Maschinen, Ausrüstung für 
Kälte und Klima

Kälte- und Klima Großverbraucher, Anwender

Berufsorganisation, Verbände, Innungen, Behörden

Forschung, Entwicklung

Sonstige

[Basis = alle Befragten]
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Die Zielgruppe – Stellung im Betrieb

Frage: Welche Stellung üben Sie in Ihrem Betrieb aus?
- mit Vorgaben; nur 1 Nennung möglich -

45%

1%

14%

22%

7%

1%

10%

0%

Inhaber, Mitinhaber, Selbständiger

Mithelfendes Familienmitglied

Geselle, Monteur

Angestellter Geschäftsführer

Abteilungsleiter

Meister

Sonstiger Angestellter (Planung, Konstruktion, Vertrieb)

[Basis = alle Befragten]

keine Angabe
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Die Zielgruppe – Unternehmensgröße

Frage: Wie viele Beschäftigte hat Ihr Betrieb?
- mit Vorgaben; nur 1 Nennung möglich -

24%

14%

14%

12%

35%

1%

20 bis 49 Mitarbeiter

50 und mehr Mitarbeiter

weiß nicht / keine Angabe

10 bis 19 Mitarbeiter

1 bis 4 Mitarbeiter

5 bis 9 Mitarbeiter

[Basis = alle Befragten]


